

山东多宝鱼养殖地查获数吨问题鱼

这种鱼在瑞安并不受欢迎市场鲜见

■记者 陈成成 实习生 李铭雅

多宝鱼营养高、口感好,是餐桌上的常见菜。然而,最近山东济南食药监局查出了含有违禁兽药呋喃西林的多宝鱼。据称,人食用了含有呋喃西林的食物,药效留存体内可达两年之久,诱发各种疾病,甚至致癌或致畸胎。目前,警方已查扣问题多宝鱼十多吨,拘捕嫌犯3人,案件仍在进一步调查中。

记者昨从市海洋与渔业局了解到,目前我市没有养殖多宝鱼,市场上售卖的都是从山东、广州等地进货的。那瑞安的多宝鱼销售情况如何?市民对此又是什么态度呢?

菜市场鲜见多宝鱼

昨天上午,记者走访了西门、城北等菜市场,几乎没有看到多宝鱼的身影。一水产摊主告诉记者,虽然多宝鱼刺少肉多、口感鲜美,但自从几年前“出事”后,瑞安人就不太喜欢这种“外来鱼”了。“早前酒店采购的比较多,但市民自己买的几乎没有。”摊主说。

随后,记者在大润发超市看

到,冰冻的多宝鱼有促销活动,原价每500克11.79元,现在只需9.9元;另一边新鲜的多宝鱼还是维持原价,每500克45.8元。虽然有促销,但多宝鱼的销量并不好,记者在一旁观察了20多分钟,几乎没有顾客驻足,更别说购买了。记者随机询问了几名顾客,他们都表示“只在酒店里吃过,家里从来没有买过

多宝鱼”。

记者又咨询了市区一些酒店得知,因为“多宝鱼经常出问题”,因此不少酒店都撤了这道菜。花园大酒店相关负责人告诉记者,几年前清炖多宝鱼很受欢迎,但后来就撤了。“据我所知,瑞安人对多宝鱼的喜爱程度一般,来酒店主动点这菜的客人也不多。”这位负责人说。

多宝鱼屡曝“信任危机”

事实上,多宝鱼检出呋喃西林等药物残留并非首次。

2006年10月中旬,上海、北京等地相继发生多宝鱼药物残留超标事件。上海市食品药品监督管理局检测发现,采集的多宝鱼样品全都含有硝基呋喃类代谢物,部分样品还被检测出孔雀石绿、恩诺沙星、环丙沙星、氯霉素、红霉素等多种禁用鱼药残留。当

年11月19日,上海市宣布暂停销售多宝鱼。随后各地相继展开对多宝鱼的检测,查出多种禁用鱼药。全国各地水产品批发市场相继发出停止销售多宝鱼的通知。当年11月27日,农业部通报了上海多宝鱼事件调查处理结果,3家山东水产养殖企业因违规使用违禁兽药被查。

2014年11月,长沙市食安

办通报了9月份的安全检验检测情况。在不合格名单中,有3个批次大菱鲆(俗称多宝鱼)被检出含有呋喃唑酮或呋喃西林。

记者从市市场监督管理局了解到,因为多宝鱼经常“出事”,目前我市市场上在售的多宝鱼并不多,而该局目前也没有接到有关多宝鱼的投诉。

[相关链接]

呋喃西林(furacilin)是一种人工合成的抗菌药,可以治疗牲畜疾病。几年前在畜牧、水产养殖中被广泛应用。后来研究发现,硝基呋喃类药物当中的呋喃西林、呋喃唑及其代谢物在动物源性食品中的残留可以通过食

物链传递给人类,长期摄入会引起各种疾病,对人体有致癌、致畸胎等副作用。

美国、澳大利亚、加拿大、日本、新加坡、欧盟等已明文规定,禁止在食品工业中使用该类物质,并严格执行对水产中硝基呋喃的残留



检测。我国也将呋喃西林列为禁用物质,其被列入首批《兽药地方标准废止目录》(农业部公告第560号)中。

热兮热!

市气象台昨发布高温橙色预警 本周我市持续高温晴热天气

本报讯(记者 蔡玲珍 通讯员 王红雷)前几天,大家还对大暑时节的清凉大感意外,随着连日来副热带高压的触角不断西伸,整个浙江已被收入酷暑囊中,抗高温之战重新打响。昨日上午11时,市气象台发布了高温橙色预警,短期内我市以高温晴热天气为主。

酷暑模式一旦开启,气温便如一匹脱缰的野马,嗖嗖地直线上升。刚过去的双休日,大地着实重温了一把往年7月骄阳似火、汗如雨下的滋味。前天市区气温升至35.4℃,一举越过高温线,成为今年7月以来首个姗姗来迟的高温日。

本周起,副热带高压再次明显加强,我市将彻底被暑热笼罩。昨日,太阳当空照,蓝天白云飘,午间炙热的骄阳仿佛要融化了大地。市气象台预测,受副热带高压影响,短期内我市以持续高温晴热天气为主,雷阵雨则呈逐渐减少趋势。预计市区今天最高温度



35至37℃,部分地区可达37至39℃;明天多云,26至35℃;后天晴到多云,26至35℃;周五晴到多云,26至35℃。

据悉,随着副热带高压西进步伐加快,华东地区大范围持续高温天全面开始。在此,提醒外出旅游的市民,一定要注意防暑降温,避免长时间太阳直射。

平时的饮食起居市民也要注意,不可太贪凉,出汗后最好平复一下再进空调房,空调温度在27℃左右为宜,睡觉时腹部要保暖;注意饮食卫生,不要吃在冰箱里放置时间较长的食物;尽量避免高温时段户外活动,外出要补水防晒,随身携带防暑药品;老年人及患有“三高”等慢性病的群体,避免过度劳累、情绪波动,保证充足的睡眠,不要擅自停药或减药。

市政府教育督导室副主任 张国华明日接听局长在线

明日上午10时至11时,市人民政府教育督导室副主任张国华接听局长在线,市民可以就教育现状、转入学手续办理、教育收费、有偿陪读、教育资源建设等,提出建议和意见。

参与方式:节目直播热线电话:65834411、65834422;

微信平台:搜索公众号“瑞安电台”,添加关注,节目中随时提问;网络参与:登录瑞安广电网、云江论坛点击《阳光行动·局长在线》专栏留言,也可以通过新浪微博“@瑞安日报-报料王”、“@清康瑞安”等方式参与互动。

(通讯员 王晓虹 记者 欧苗苗)

传承瑞商精神 助力“新生代”创业

我市首个“新生代创业传承实践班”开班

7月26日上午,由市经信局举办、市工商联协办的“瑞安市新生代创业传承实践班”在市金融创业园开班。中共瑞安市委组织部、市人才办、市经信局、市新生代企业家联谊会相关领导参加了开班仪式。

仪式结束后,由德鲁克管理学院集团CEO王欣老师带来的主题为“企业创新与传承”的讲座,为“新生代创业传承实践班”拉开精彩的帷幕。课间,王老师通过多个案例分析,生动地诠释了家族企业传承与创新完美结合的重要性,并就如何创新进行传授。

据悉,为了全面深入实施省“三名工程”,加强“新生代”企业家队伍建设,市经济和信息化局根据企业人才培养培训工作计划安排开展了本期培训,来自我市鞋业、电力、汽配、餐饮等行业的140多名“新生代”学员参加此次培训。该培训班将持续两个月,均利用周末时间开课,共有7次课程加两天一夜封闭式教练体验课。

本期培训内容包括创新思维与企业传承、企业突围资本之路、企业系统管理实践、卓有成效管理实践、企业精益生产实践、高效管理沟通、掌握自己的时间管理、和谐企业领导力教练体验等课程。特别邀请了国内在管理方面丰富经验的专家和企业管理实战名师授课,授课期间穿插教练体验课程与企业参观实践。

据市经信局相关负责人介绍,对市“新生代”企业家进行有针对性的培训,旨在增强他们的责任意识、创业创新意识、传承接力意识、务实精神,拿好家族企业传承接力棒,进一步发展壮大我市民营经济。

当前,随着瑞商子女的成长,我市一批70后、80后企业家二代已经陆续走进父辈的企业,并逐步成长为中坚力量和掌舵企业的操盘手。老一代企业家“技术靠引进、管理靠感情、产品靠廉价、资金靠积累”的经营和发展理念,已经难以适应新形势和现代企业发展方向。身为“年纪轻、学历



高、理想远、成长快”的瑞安市“新生代”企业家,同样面临着成长瓶颈,他们迫切希望社会多开辟一些舞台,为他们营造一个成长环境。而“新生代创业传承实践班”恰恰给了他们这样的一个舞台。

市新生代企业家联谊会会长陈晓宇表

示:“‘新生代’作为承上启下的一代,重要的是学会重塑自我,重塑价值观。这是我市第一个以‘传承’为主题的学习培训班,家族企业的传承问题有了政府的关注与推动,未来肯定会更美好。”

(苏梦璐 文/图)